

# 兔飞猛进

## 开门红

现场涌进近5000名高校毕业生,启动仪式及直播带岗受到6万多人在线关注,7000多个、月薪最高超2万元的优质岗位很“抢手”……2月3日,由青岛市人力资源和社会保障局、市教育局、团市委、市南区人民政府主办,各区市人力资源和社会保障局、各在青高校协办的“贺新春·聚英才”2023年青岛市春季高校毕业生专场招聘会正式启动,人头攒动、摩肩接踵,线下招聘会的恢复,以一种亲身实践的“现场感”,让新年之初招聘单位与应聘者就沉浸在热切的招聘氛围中。

# 00后毕业生 求职更重兴趣

## 2023年青岛市春季高校毕业生专场招聘会启动 近5000名毕业生涌进现场

### 00后毕业生: 兴趣比薪资重要

“今年就业形势依旧挺严峻,但经济在慢慢复苏,企业需求也蛮多的,我有信心找到一份心仪的工作。”得知青岛要举办高校毕业生专场招聘会,天津大学硕士应届毕业生迟璐璐特意提前赶来了青岛。她表示,自己之前已经做好“功课”,直奔目标企业和岗位,“这次招聘会提供的岗位选择十分丰富,很大程度上缩短了求职时间,降低了我们的求职成本,提高了求职效率。”

青岛大学汉语国际教育专业的硕士研究生张婷在招聘现场转了几圈,简单问了几家招聘单位后,便在一家大型教育公司前开始自我介绍。十来分钟过去,张婷拿着对方的联系方式,心满意足地站了起来,“这么多单位看下来,还是这里最适合我,聊得还不错,挺有收获。”她说道,比起薪资,自己更看重这份工作是自己喜欢的,“希望将来的职场环境是一个人与人之间相处舒适的氛围,如果是真正感兴趣、热爱的工作,月薪在5000元以上我就可以接受。”

00后本科应届毕业生李耀翰跟同班的多名同学一起“组团”来到招聘会,在电气自动化专业的本科学习期间,因有丰富的实习经历,他们对求职充满信心。李耀翰表示,“积极乐观,适应性强,目标明确,可能是我们00后在求职上的特点之一,我们几个都有留在青岛发展的明确目标,并且希望专业对口,特别感谢这次线下招聘会提供了这么多机会,并能与企业面对面交流,让我们对就业和未来更有信心。”

记者从市人力资源和社会保障局



招聘会吸引众多高校毕业生参加。

获悉,本科人才仍是本次招聘岗位需求的主力军,达到5070人,约占总招聘人数78%;博士需求223人,硕士需求390人,合计占比约9%。本场招聘会发布的岗位平均月薪范围在7000元至1万元之间。月薪2万元以上的岗位需求有132个,主要分布在芯片、激光、算法、机械、医疗、生物等领域的高级研发方向;月薪1—2万元的岗位有3640个,主要分布在机械电气、化学材料、生物医药、IT等领域的研发、设计类方向。

### 招聘方: 青睐稳定和好沟通

本次招聘会聚焦24条重点产业链,组织赛轮集团股份有限公司、青岛蔚蓝生物集团有限公司等320家岛城

企业提供优质岗位7000余个,涉及制造业、新能源、金融、生物、信息技术等领域,同时提供企业推介、政策指南、职业指导等服务。为提升招聘效率,本次活动还增设了直播带岗环节,方便企业与求职者“云端交流”,启动仪式及直播带岗受到6万多全国各地高校毕业生在线关注。

对于新一届的高校毕业生,招聘方又有哪些看法呢?中国水产科学研究院黄海水产研究所招聘负责人洪磊指出,高校毕业生年轻活泼,有创造力和活力,这样的“新鲜血液”令人欣赏,但她希望除了专业素质过关,能更踏实一点,“我们不希望招一个人在岗位上没几天就辞职走掉了。我们的岗位有吸引力,月薪最高达到1万多元,希望招聘到符合专业要求的博士学历求职者。”

现场一家律所的人力主管告诉记者,一上午时间来应聘和咨询的毕业生有30多个,且主要是本科以上学历的学生,“但我在招聘时更倾向于有实习经历,或在学校有过项目经验的,这样的学生培训起来一点就通。”多家企业在应聘要求上也提到,良好的沟通能力必不可少。活动现场,同步启动了青岛市第九届大学生职业生涯规划大赛,为我市职业指导专家颁发聘书,通过对大学生进行线上线下相结合的职业规划指导,帮助他们树立正确的就业观和择业观,实现以赛促教、以赛促学、以赛促“就”。此外,现场还为市南区“青年荟活动空间”授牌,创新大学生就业服务新模式,助力高校毕业生聚青发展。

观海新闻/青岛早报记者 杨健  
实习生 李欣姚 摄影报道

# 1208个岗位“职”等你来

## 青岛自贸片区2023年首场春风行动线下公益招聘会举行

早报2月3日讯 3日上午,青岛自贸片区2023年“春风送真情 援助暖民心”暨“蓝凤栖梧 职为有你”春风行动公益招聘会在青岛自贸片区人力资源服务市场拉开帷幕。按照企业所属行业,本次招聘会分为先进制造业、集成电路与基因科技业、航运贸易金融业和五大产业综合类四大专场。

本次开展的先进制造业专场,作为2023年“春风送真情 援助暖民心”四场线下招聘会的首场,吸引了60余家优质企业参与,提供就业岗位1208个,需求总人数3500人。当天上午,招聘会的入场人数为1500余人次,接待面试人数644人,现场投递简历总数532份。

“每天需要上几个小时的班,对年龄有什么限制要求吗?”“试用期是多久,薪资构成是怎么样?”来自黄岛街道的求职者安琪,在海

尔中央空调的招聘摊位前,详细咨询着岗位的要求。“在社区看到了招聘会的消息,就专程过来了。”安琪说。

在现场记者看到,首场“春风送真情 援助暖民心”暨“蓝凤栖梧 职为有你”春风行动线下公益招聘会上人头攒动,气氛热烈。各家企业的招聘人员早早来到现场摆放好招聘展板后,与求职人员互通意愿。海尔中央空调的招聘摊位便吸引了大量求职者的驻足,海尔中央空调招聘经理郭宣东告诉记者,他们在本场招聘会带来了5个岗位,共计划招聘员工30名左右。

本次招聘会由青岛自贸片区管理委员会主办,青岛自贸片区人才交流中心和青岛才企综合服务有限公司承办,黄岛街道办事处、红石崖街道办事处协办。

四场线下招聘会面向以先进

制造、集成电路、航运物流、国际贸易等产业为代表的片区企业,以企业招人、人才找到岗为核心目标,依托青岛自贸片区人力资源服务市场和自贸片区两大场地开展。将集中帮扶农民工、就业困难人员、高校毕业生等劳动者就业创业,助力企业在新春开年时间节点稳工复产,激活人才要素在片区高效配置,持续提升企业和人才满意度。

值得一提的是,本次招聘会采用“线上+线下”双招聘模式,与“青岛自贸人才港”招聘平台同步进行,以线上数智平台赋能线下招聘。下一步,青岛才企综合服务有限公司还将通过自贸人才港数智化招聘平台,根据企业用工需求及求职者投递简历情况精准匹配,常态化为企业和求职者提供人岗对接服务,助力企业多渠道招聘、求职者顺利就业。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

# 就业创业政策岗位 送到百姓家门口

早报2月3日讯 3日上午,辽源路街道在佳木斯路社区广场开展“春风行动暨就业援助月”首场招聘会活动。辽源路街道人社中心通过精准发力,抢抓春节后人员求职返岗高峰和企业招人用人“黄金期”,积极搭建双选平台,全方位拓宽就业渠道,把“春风行动”送到居民家门口,帮助居民解决就业难题,为辖区企业提供有力的人力支撑,实现求职者与企业“共赢”。

此次活动借助元宵节庆以寓教于乐的方式将就业创业政策和岗位送到百姓家门口,现场洋溢着喜庆的节日气氛。现场累计发放宣传资料300余份,收集“点对点”人社需求50余件,后期中心将开展跟踪服务,积极对接需求,用心用情解决群众“急难愁盼”事。此次招聘会通过对辖区友客连锁、可恩口腔、富尔玛家居等30余家辖区重点企业,储备岗位700余个,岗位工种涉及市场销售、企业管理、口腔医学、财务会计等诸多专业。(通讯员 杨旖旎)